Мастер – класс  на тему

«Развитие социально-коммуникативной компетентности дошкольников посредством театрализованной деятельности»
                                                 Воспитатель Ерышева И.В.
Участников мастер – класса приглашают занять свои места.
Добрый день, уважаемые коллеги.
Сегодня мастер – класс будет посвящён театрализованной деятельности и её значению в развитии социально-коммуникативной компетентности  дошкольников. 
Одним из условий формирования социально-коммуникативной компетентности у детей дошкольного возраста является  необходимость применения  игры, как ведущего вида деятельности, объединяющей и интегрирующей в себя другие виды деятельности. Об играх и как они влияют на развитие ребенка можно говорить бесконечно долго, но есть еще одно средство, которое, на мой взгляд, не менее важное – это театрализованная деятельность. Почему именно театрализованная деятельность? 

Театрализованная деятельность одна из самых эффективных способов воздействия на детей, в котором наиболее ярко и полно проявляется принцип обучения: учить играя.
       Театр - один из самых демократичных и доступных видов искусства, который позволяет решать многие актуальные проблемы педагоги и психологии, связанные с художественным и нравственным воспитанием, развитием социально-коммуникативных качеств личности, развитием воображения, фантазии, инициативности и т.д.
        Театрализованная деятельность является источником развития чувств, глубоких переживаний ребенка, приобщает его к духовным ценностям. Не менее важно, что театрализованные игры развивают эмоциональную сферу ребенка, заставляют его сочувствовать персонажам. Театрализованные игры также позволяют формировать опыт социальных навыков поведения благодаря тому, что каждое литературное произведение или сказка для детей дошкольного возраста всегда имеют нравственную направленность. Любимые герои становятся образцами для подражания и отождествления. Полюбившийся образ оказывает позитивное влияние на формирование качеств личности. Кроме того, театрализованная деятельность позволяет ребенку решать многие проблемные ситуации опосредованно от лица какого-либо персонажа. Это помогает преодолевать робость, неуверенность в себе, застенчивость.
        В процессе театрализованной игры незаметно активизируется словарь ребенка, совершенствуется звуковая культура его речи, ее интонационный строй. Исполняемая роль, произносимые реплики ставят дошкольника перед необходимостью ясно, четко, понятно изъясняться. У него улучшается диалогическая речь, ее грамматический строй.

        Основными требованиями к организации театрализованной деятельности дошкольников являются: содержательность и разнообразие тематики; постоянное, ежедневное включение театрализованных игр в жизнь ребенка, максимальная активность детей на всех этапах подготовки и проведения игр; сотрудничество детей со взрослыми на всех этапах организации театрализованной игры.
        Педагоги  нашего детского сада широко используют театрально-игровую деятельность для развития у детей социально-коммуникативной компетентности в совместной образовательной деятельности, в повседневной жизни ребят, на прогулке, в ходе праздников и развлечений. В подборе игр принимают участие не только воспитатели, но  и специалисты: музыкальный руководитель отслеживает музыкальный репертуар; инструктор по физической культуре продумывает комплекс разучиваемых движений; логопед формирует сенсомоторную сторону речи, корректирует систему языка, развивает навык связного высказывания.
          Играя с детьми в театрализованные  игры, мы добились высоких результатов в развитии у детей социально-коммуникативной компетентности: умение принимать участие в коллективных делах; умение понимать эмоциональное состояние, соотносить свои желания с интересами других людей; укрепились возможные качества лидера и организаторские способности. Активизировалась  и обогатилась речь, как одно из важнейших средств коммуникации. У детей углубились и уточнились представления  об окружающем  мире,  возрос  интерес к театрализованной деятельности, сформировались умения и навыки практического владения выразительными движениями (мимикой, жестами, пантомимикой)-средствами человеческого общения. 
Для  развития социально-коммуникативной компетентности  посредством  театрализованной деятельности, использую ряд приемов, позволивших мне добиться положительных результатов в своей работе:
-использование произведений художественной литературы;
-проблемные ситуации, творческие задания;
-пантомимические этюды и упражнения;

-дыхательная и артикуляционная гимнастика; 

-пальчиковые игры со словами;
-театральные  и речевые игры;  
 -ритмопластика; 

-метод «сказкотерапия». 

         Игровые задания должны быть увлекательными и интересными, тогда они хорошо запоминаются; изучаемый материал откладывается в памяти и у детей появляется чувство определенного достижения, развивающее мотивацию к дальнейшему обучению.        
А сейчас я хочу продемонстрировать ряд приемов, объединенных одной темой. 
 Приглашаю вас в  «Театральную мастерскую»!
Уважаемые коллеги, прошу вас пройти и встать в полукруг. Предлагаю поприветствовать друг друга для создания эмоционального настроя и включение в общий процесс: 

Придумано кем-то умно и мудро, 
При встрече здороваться: Доброе утро! 
Доброе утро! улыбчивым лицам. 
И каждый становится добрым, доверчивым. 
Пусть доброе утро длится до вечера. 
 
Приглашаю вас потанцевать.
Коммуникативный танец- игра (любая 2-х частная музыка) На 1 часть музыки участники  выполняют  различные музыкальные движения  врассыпную, в конце становятся парами; на 2 часть “здороваются” плечиками. Музыка повторяется 2 раза, на 1 часть движения те же, на 2 часть- “здороваются” рукопожатием. В конце  участники благодарят друг друга.
А теперь давайте познакомимся!
Ведущий встает в центр круга, применяя театральную маску, представляется. Предлагает каждому участнику,  передавая маску, по очереди представиться. 
Мы с вами в «театральной мастерской», а театр – это игра, в которой участвуют артисты. Скажите, а Вы бы хотели сами стать артистами? (Да!).
Я буду режиссером.

 «Театральная мастерская»
Вас приветствует, друзья!
Все заданья выполняйте,
И себя предоставляйте
Знаки дружбы покажите

Начинаем,  поспешите!

Вы знаете, какими должны быть настоящие друзья? 
Сейчас мы это проверим. Я буду задавать вопросы, а вы отвечайте: «да-да-да» или  «нет-нет-нет». Попробуем?

Будем крепко мы дружить? (Да-да-да.)
Нашей дружбой дорожить? (Да-да-да.)

Мы научимся играть? (Да-да-да.)

Другу будем помогать? (Да-да-да.)

Друга нужно разозлить? (Нет-нет-нет.)

А улыбку подарить? (Да-да-да.)

Друга стоит обижать? (Нет-нет-нет.)

Ну, а споры разрешить? (Да-да-да.)

Чай с друзьями будем пить? (Да-да-да.)

Будем крепко мы дружить? (Да-да-да.)

Молодцы! 
Правила дружбы вы знаете. Быть артистом нелегко, но мы с вами справимся. 

      Игра «Волшебная корзинка», которую я вам предлагаю, развивает коммуникативные умения, воображение, пополняет словарный запас, активизирует ассоциативное мышление.
Ход игры: Участники стоят полукругом,  предлагаю в корзинку,  сложить в  слова, относящиеся к театральному этикету  (не опаздывай, вещи сдавай в гардероб, не разговаривай во время спектакля, отключи телефон, проходи лицом к сидящим, садись на место указанное в билете, не вставай до конца спектакля).
    Молодцы! Вы знаете правила поведения в театре.

Предлагаю присесть за столы.

В нашей  «театральной мастерской»  артисты должны владеть «волшебными» средствами понимания, например - эмоциями.    

 Игра «Эмоции».
 Предлагаю взять шаблоны лица человека и  фломастерами изобразить предложенную эмоцию (грусть, радость, удивление, злость, страх, испуг). Предложить показать эмоции друг другу.
Данный прием позволяет уточнить знания детей об эмоциях, объяснить связь эмоции с выражением лица человека (мимикой).

Игра « Дождик и ромашки»
Цель игры: помочь детям, научиться более свободно выражать свои эмоции, научить детей чуткости, научить поднимать настроение другим людям.

Ход игры:  Предлагаю детям разделиться на две группы, одна группа – дождинки, другая группа – ромашки. 
Рассказываю  детям историю: «Наступило жаркое лето, светит яркое солнышко, ромашки очень хотят пить. Они сидят на лугу печальные и ждут дождика. Им ничего не хочется делать, они плохо себя чувствуют. Необходимо срочно их напоить. Наконец начался дождик, капельки дождя падают на ромашки и поят их водой. Постепенно ромашки оживают, раскрываются и выпрямляются».  Играющие роль ромашек, присаживаются на корточки, принимают печальный и усталый вид. (Тихо звучит грустная мелодия). При словах о начавшемся дождике, участники «дождинки» подходят к «ромашкам», берут их руки в свои, смотрят в глаза, говорят нежные и ласковые слова утешения, так, чтобы «ромашки» перестали грустить и у них повысилось настроение, «Ромашки» улыбаются, поднимаются во весь рост с помощью «капелек дождя». 
Когда все «ромашки» «оживут»,  можно  поменяться ролями и продолжить игру. 

Творческие задания. Пантомимика.

В шарах находятся загадки пантомимы. Необходимо каждому участнику лопнуть шар и достать загадку, при этом никому не показывать, по вашей походке мы узнаем прохожего (как ходит маленькая девочка,  мальчик в хорошем настроении,  бабушка, которую огорчили,  ребёнок, который только учится ходить, уставший человек ,  «задавака»,).
Игра «Волшебный сундучок». 

Используя метод драматизации, решаю основные задачи формирования коммуникативных умений: умение принимать участие в коллективных делах, соотносить свои желания с интересами других людей.

Сказки любят все на свете,
Любят взрослые и дети!
Сказки учат нас добру и прилежному труду.
Говорят, как надо жить,
Что бы всем вокруг дружить!
Когда приходит к нам она,
Неся тепло и ласку,
Сейчас я приглашаю вас придумать свою сказку!
Участники становятся в полукруг. Ведущая пытается открыть сундучок:

-Откройся дам конфетку (показывает конфетку)

- Откройся угощу яблоком (показывает яблоко)

- Не открывается.

Вед: Давайте попробуем вместе.

Все участники:  Откройся. Пожалуйста. 

Вед: Сундучок открылся.  В нашем волшебном сундучке  лежат костюмы-медальоны. (Перечисляю:  кот, сосулька, солнышко, зайчик, лисичка, ручеек, сугроб). 

Дорогие участники выбирайте себе костюм.

Вед: Давайте сочиним вместе сказку. А называться она будет «Друзья познаются в беде!»

 «Жил был кот. Звали его…( Пушок). Он очень любил гулять, особенно… (весной).  Вышел кот  на солнышке…( погреться). Только улёгся, как вдруг, что-то капнуло ему…( на нос). Посмотрел кот наверх и увидел блестящую …(Сосульку). Пушок не обиделся, улыбнулся и  стал играть с сосулькой. 

А вот и солнышко взошло и стало рассыпать повсюду свои золотые …(лучи), будить землю. Первый лучик коснулся…( Зайчика),  пошевелил  он …(ушками ) и весело запрыгал  к …(Лисичке).  Лисичка обрадовалась и стала с зайчиком …(дружить).

 Второй лучик попал в …(ручеёк), зажурчал, зазвенел ручеёк и побежал  далеко-далеко, прямо  в… (сугроб). Сугроб разозлился и не пускал ручеек.  Тогда зазвенел ручеек  в свой  волшебный колокольчик. Услышали его  ...(Кот), …(Сосулька), …(Зайчик) и …(Лисичка). Позвали на помощь …(Солнышко). Солнечный лучик растопил …(Сугроб) и освободил…
( Ручеек). 

Ручеек  поблагодарил всех: Кота, Сосульку, Солнышко, Зайчика, Лисичку. Они  очень обрадовались  и  стали  жить –поживать да добро наживать.   
Ведущая благодарит участников мини-спектакля.

Вы настоящие артисты, у вас все получилось сегодня. 

Вы умеете работать в команде, выражать свои чувства, вы умные и находчивые.

Вы, сегодня молодцы!
Поиграли от души.
Уважаемые коллеги, в каких видах детской деятельности вы можете использовать данные приемы?

Рефлексия.

Позвольте мне подвести итог нашей встречи. Буду признательна,  если  вы выразите свою позицию,  отношение к моей профессиональной деятельности.

 Перед нами картина «Ранняя весна». Оживите ее. Возьмите листочки, с началом фразы и выразите свои мысли, прикрепите их.

Фразы:
1.Мне понравилось…

2.Я приобрела…

3.Хотелось бы пожелать…

4.Интересным было…

5.Я стою на позиции…

6.Возьму на вооружение…

Закончить выступление хочу словами:
"Держа в руках скрипку, человек неспособен совершить плохого"- любил повторять фразу Василий Александрович Сухомлинский. 

Задача театра, искусства вложить такую "скрипку" в душу ребенка и помочь ему заиграть на ней.
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Ролевые игры с использованием элементов костюмов, реквизита, масок и кукол.
1. «Играем в сказку» (для детей 3-4 лет).
Цель: Развивать творческое воображение и фантазию. 

Ход: Педагог выступает в роли сказочницы. Дети, используя маски, реквизит, разыгрывают известную им сказку. («Репка», «Теремок» и др..)

2. «Угадай ситуацию» (для детей 4-5 лет).
Цель: Развивать творческое воображение и фантазию.

Ход: Дети по очереди с использованием реквизита и элементов костюма «создают ситуацию». Остальные - угадывают:

1) «Таня собирает грибы в лесу».

 Девочка изображает грибника, в руках – корзиночка и посох, на голове – косынка.

 2) «Олег плавает под водой».

Мальчик, в маске для подводного плавания, в резиновой шапочке изображает ныряльщика.

3) «Катя попала под дождь».

Девочка в плаще с зонтиком прыгает через лужи, ёжится от холодных капель.

3. «Жмурки» (для детей 5-6 лет).
какие же правила следует соблюдать при посещении театра и что следует рассказать ребенку?

 

· В театр приходи вовремя. К встрече с тобой готовились актёры и музыканты, рабочие сцены и осветители. Все эти люди позаботились о том, чтобы тебе не пришлось ждать начала спектакля. Необходимо уважать также и зрителей, которые пришли вовремя.

· У зеркала в гардеробе можно только поправить причёску. Причёсываться, подкрашиваться и завязывать галстук можно лишь в туалете.

· В гардеробе подавай своё пальто гардеробщику, перекинув его через барьер.

· Не забудь заранее проверить, не оторвалась ли вешалка на твоём пальто, чтобы не было стыдно перед окружающими за свою неряшливость.

· Если ты пришёл в театр с большой сумкой или пакетом, сдай их в гардероб.

· Проходя к своему месту, иди вдоль рядов кресел лицом к сидящим зрителям. Если ты пришёл с девочкой, пропусти её вперёд.

· Если ты уже занял своё место в зрительном зале, а мимо тебя проходят зрители на свои места, обязательно встань и дай им дорогу.

· Садись на то место, которое указано в твоём билете. Если же твоё место оказалось вдруг занятым и его не хотят освобождать, не вступай в спор — попроси капельдинера уладить это недоразумение.

· Если по каким-либо причинам ты опоздал, то не нужно беспокоить других зрителей и, наступая тем на ноги, направляться к своему месту. Необходимо подождать окончания акта или части спектакля или музыкального произведения и уже в антракте пройти к своему месту.

· Сидя в кресле, не клади руки на оба подлокотника.

· Во время спектакля не разговаривай — впечатлениями можно поделиться во время антракта. Не позволяй себе также шуршать конфетными обёртками, вертеть в руках номерок из гардероба, отключи звук свего мобильного телефона.

· В антракте не мчись в буфет, расталкивая окружающих. Если тебе дали денег на пирожные, а ты пришёл в театр с друзьями, пригласи их в буфет и угости.

· Не вставай со своего места, пока не закончится спектакль, — не мешай другим зрителям.

· Не торопись в гардероб за верхней одеждой, как будто тебе не понравился спектакль и ты стремишься поскорее убежать домой. 
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