Отчёт  
о проведении профилактической работы по предупреждению детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта

В целях безопасности жизнедеятельности детей вблизи объектов железнодорожного транспорта в детском саду провели следующие мероприятия под названием «Безопасная железная дорога».
- Презентации - беседы с детьми о правилах личной безопасности при нахождении на объектах железнодорожного транспорта. Разобрали опасные ситуации, которые могут возникнуть на железнодорожных путях и пути их правильного решения. Поговорили о том, как нужно правильно себя вести в железнодорожном транспорте, когда вы - пассажир. 
-Сказка-инсценировка «Зайка на железной дороге». Дети закрепляли знания о том, как правильно вести себя на проезжей части дороги, правилах поведения возле железной дороги.
-Выставка рисунков «Железная дорога - зона повышенной опасности» с целью предупреждения дорожно-транспортных происшествий на железной дороге и во избежание поражения электрическим током детей на железнодорожных станциях.
-Сюжетно-ролевые игры: «Мы едем в гости на поезде», «Машинисты», «Быть примерным пассажиром разрешается».
-Конструирование (из крупного строительного материала): «Наш вокзал».
-Информационный материал для родителей: «Будь примерным пассажиром», «Ребенок на железной дороге».
[bookmark: _GoBack]-Изготовление памяток для родителей «Осторожно! Железная дорога»

Мы уверены, что наши усилия не пройдут напрасно и ребята усвоили всё необходимое. Ведь так хочется надеяться, что наши дети смогут избежать опасных ситуаций на железной дороге и в поезде они тоже не нарушат правила личной безопасности.

























